



Fővárosi Lap

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Ara hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

A világotrázó nagy vihar

kellős közepén egymást keresi minden magyar ember. Egységet parancsol a sors, a történelem, de ennek nem olyan egységnek kell lennie, mint az eddigiek voltak, amidőn valakik valakikkel szöveteztek valamire. Az egész nemzet egységének kell lennie annak, ami most vajúdik. Mentesen minden társadalmi választól, minden előítéletől és frakció-érdektől. A szociális és nemzeti gondolat kell, hogy egybesorakoztassa ennek a nemzetnek minden fiát a magyar jövő megmentésére.

Ennek az egyetemes magyar kívánságnak adott kifejezést vitéz Jarrass Andor belügyminiszter is rimaszombati beszédében, amelyben rámutatott arra, hogy a korszerű nacionalizmus, az ellenforradalmi szellemiség és nemzetiszocializmus szintézisében lehet megtalálni az igazi nemzeti politika útját. Ez adja az egység alapjait is, hiszen mint belügyminiszter kiemelte: a mi nemzetiszocializmusunk nem kópiája a németnek. A mi politikai hitvallásunkban mélyen benne gyökerezik a magyar történelmi hagyományok végteleen tisztelete. Félre tehát azzal az üres, ellenséges jelszóval, hogy ez valami idegen eszme. Magyar gondolat, amely Szegeden, Kormányzó Urunk magvetése nyomán csirázott és most teljesebbé ki.

Ebben a nacionalista szellemben igenis egyesülnie kell minden tisztességes magyarnak, tartozzék pillanatnyilag bármelyik párthoz, csoporthoz, foglalkozási ághoz. Megnyugtató, hogy ennek szükségét épp az élen állók érzik, amit világosan mutat az a körülmény, hogy vitéz Imrédy Béla, Hóman Bálint, Juresek Béla, vitéz Endre László és Baky László legutóbbi politikai megnyilatkozásai során teljes egyetértésben jelentették ki, hogy készek az egységre. De készen állanak mögöttük és körülöttük a magyar tömegek is, amelyek tisztában vannak vele, hogy most van legnagyobb szükség a Gömbös Gyula által oly sokszor óhajtott hatalmas, egységes nemzetszerve-

zetre, amelynek létrejöttét egy letűnt világ titokzatos erői mindig elgáncsolták. Ha eddig nem lehetett, most meg kell ezt állapítani, mert nincs a világon egyetlen kormány sem, amely a felhalmozódott és összetorlódott

problémákat meg tudná oldani, ha nem segíti ebben az egész nemzetet átfogó organizáció és azon belül minden magyar embernek önként vállalt munkája.

Miután a történelmi parancs ujját

mindenki egyformán érzi, bizonyosra vesszük, hogy Kormányzó Urunk személye és szegedi lobogója mögött harcra, munkára készen egy teljes, egységes nemzet sorakozik fel, hogy megmenthesse jövőjét.

Fontos dombvonulatot foglaltak el a magyar csapatok

Berlin, május 15
A Német Távirati Iroda jelenté, hogy Kutynai visszaverték a bolsevistáknak egy zászlóaljjal végrehajtott több támadását. A

Delatynból Kolomeába vezető vasútvonalról északra és délre váltakoztak a magyar és bolsevista előretörések, míg aztán a magyar csapatoknak sikerült állá-

sait meggyarapítaniok egy harcászati szempontból fontos dombvonulattal s ezt tartani tudták két heves szovjet támadással szemben is.

Változatlan hevességgel tombol a harc Olaszországban

Minturnótól nyugatra a németek betörték az amerikai állásokba

Berlin, május 15.

A Tirreno-tenger és Cassino között dúló csata rendkívül heves és nagy méreteket öltött. Alexander tíz hadosztállal támadott, de eredménytelenül igyekszik áttörni a mélyen tagozott német állásokat. A németek

az eddig is jól bevált módszert alkalmazták, azaz minden négyzetméternyi területen a lehető legnagyobb veszteségekre kényszerítik az angol-szászokat. Az angol-amerikaiak nem tudnak eljutni a német fővédelmi állásokig. Minturnótól nyugatra a németek betörték az amerikai vonalba,

egy amerikai csapatrészt körülfartak és nagy veszteségeket okoztak az amerikaiaknak. A nyugati völgyekben az angol-amerikai támadást visszaverték. A 8-ik angol hadsereg Bignata felé igyekszik áttörni. A harcok általában változatlan hevességgel és erővel folynak.

Gandhi újabb ultimátumot intéz Angliához India függetlenségének kérdésében

Stockholm, május 15
Bombayi jelentés arról ad hírt,

miszerint Gandhinak az a szándéka, hogy újabb ultimátumot intéz Nagybritanniához India füg-

getlenségének kérdésében. Állítólag Gandhi újabb éhségstrájkra készül.

Súlyos légitámadás érte Bristolt

Berlin, május 15.

(Interinf) Mint a legfrissebb jelentés mondja, német harcirepülőgépek igen heves támadást intéztek hétfőre

virradó éjjel Bristol angliai kikötőváros ellen. Hajnali 2 óra tájban érkeztek a német repülőgépek a célpontok fölé s nagytömegű robbanó- és gyújtóbombát dobtak le. Anglia

déli részében fekvő célpontokra is bombákat dobtak a németek. Ezzel szemben a brit légiőro ténykedése csak az alsórajnai térség ellen intézett zavaró repülésre szorítkozott.

HÍREK

ÉGIHÁBORÚ

Kétéves lányom, Anikó,
Ki olyan fehér, mint a hó,
És édes, mint az anyatej,
Angyal-dalt gügyög, énekel.

Kint vihar tombol, vad orkán
Tépi a fákat gorombán,
Sötét, haragos fellegek
Csatáznak, mint nagy seregek.

Kegyelmet kér a kínzott táj,
Mi összebúvunk, mint a nyáj,
Mert itéletként zúg a szél
S mindenki vádolt, aki él.

Villám csap most le valahol,
Szivünk riadtan ver, dobol,
Arcunk, mint holté, oly fakó,
De tovább játszik Anikó.

Szabó Ferenc

*Esküvő. Andó Mária és Simon Lajos folyó hó 16-án, kedden délután 5 órakor tartják esküvőjüket az ev. kistemplomban.

— Francia orvosanhallgatók Németországban. A francia kormány rendelkezése értelmében, a párisi egyetem 1922-es születésű orvosanhallgatóit a francia állampolgárok gondozására Németországba küldik. Elutazásuk előtt továbbképző tanfolyamot rendeztek számukra, amelyen egyes betegségek gyógyításának elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkoztak.

— Mesterséges lázzal gyógyítják a fagyást. A freiburgi egyetem professzora, dr. Kilian, nemrég beszámolt a fagyásnak mesterséges lázzal való gyógyításáról, amelyel máris igen komoly eredményeket sikerült elérni. Az új gyógymódot a professzor a frontkatonák fagyásérülésének gyógyítása közben fedezte fel. A gyógymód a fagyás folytán fellépő véredénygörcsöknek mesterséges lázzal történő leküzdéséből áll, mivel, mint ismeretes, a láz a vérellátást meglehetősen gyorsítja, a vérmennyiséget emeli s ilyen módon a fagyást szenvedett testrészeket is vér járja át. Dr. Kilian gyógymódja igen jól bevált s ezért a professzor e téren folytatja kutatásait.

— Baleset. Lipták Mihály 70 éves napszámos, Kanálist-szöllők 2094 szám alatti lakos szombaton a békési úti zsillipnél foglalatokodott, miközben elvesztette az egyensúlyt és lezuhant a zsillipről és pedig oly szerencsétlenül, hogy eltörte a lábát. Lipták Mihályt a mentők részeseítették elsősegélyben, majd a kórházba szállították be.

— Ráesett kezére a söröshordó. Súlyos baleset érte szombaton Dudás György 36 éves, Déli-sor 21 szám alatt lakó kocsisát. Dudás György a Szechenyi utcában a kocsióról söröshordókat vett le, miközben az egyik hordó kezére esett és zúzott sebet ejtett rajta. A mentők részeseítették elsősegélyben a szerencsétlenül járt kocsisát, akit sebének bekötözése után a helyszínen hagytak.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

A Deutsche Allgemeine Zeitung az invázióról

Berlin, május 15.

A Deutsche Allgemeine Zeitung »Befejezés és előkészület« cím alatt foglalkozik az utóbbi hetek katonai fejleményeivel és megállapítja, hogy a keleti arcvonalos bizonyos nyugvópont állott be. Míg a keleti arcvonal újabb nagy döntésekre várakozik — folytatja a lap —, a felkészülés az invázióra a feszültség újabb nagy fokát érte el. Az angolok és amerikaiak könyörtelenül továbbfolytatott

légiháborúja a bombaterror kiválasztott célpontjainak figyelembevételével, szintén bizonyos útmutatással szolgálhat az ismételt bejelentett ellenséges invázió katonai lehetőségének tekintetében. Az angol katonai szakértőknek a bombaháború körül feltűnően folytatott vitája is arra enged következtetni, hogy a megfélemlítő taktika hiányos eredményeinek belátásával igazolni akarják a tévkenyebb katonai eljárás elhatározását és kényszerét. (MTI)

Sikeres német légitámadás a szovjet utánpótlása ellen

Berlin, május 15.

Az Interinf értesülése szerint a német légerő vasárnapra virradó éjszaka súlyos támadást intézett az ukrainai Fastov rendezőpályaudvara ellen. A rendezőpályaudvar területén nagymennyiségű kocsianyag volt együtt.

A támadás mintegy harminc percig tartott és nagykiterjedésű pusztítá-

sokat okozott. A távozó német gépek negyven nagyobb tüzet állapítottak meg. A támadás után hatalmas robbanás hallatszott, amely az egyik löszervonat megsemmisülésére enged következtetni. Még száz kilométer távolságból is jól megfigyelhetők voltak a pályaudvaron kitört nagyarányú tüzvések. Fastov az ellenség fontos utánpótlási központja a keleti arcvonal déli szakaszán.

Elfogták Budapesten a bolsevista „Béke-párt” egyik röpiratszóró ügynökét

Amióta a Komintern magyarországi csoportja is »átmészelt« magát és új cégér alatt Béke-párt néven kezdte el működését, a gyártelepeken, a munkáslakta negyedekben éjszakánként röpecdulákat szórtak szét a Béke-párt ügynökei. A munkások, akik a röpecdulákat megtalálták, egymásután szolgáltatották be a rendőrségre a talált gyalázkodó, bujtogató, destruktív szövegezésű röpecdulákat.

A politikai ügyekben nyomozó budapesti külön rendőri csoport párheti működése sok eredményt ért el a Béke-párt ügynökeinek leleplezésében. A nyomozás kiderítette, hogy milyen zsidó erők működtek a Béke-párt háttérében. A zsidó tőkések egy csoportja megtalálta útját a Béke-párthoz, melynek ügynökei a munkások körében éppen a tőkések ellen való harcra hívták fel a dolgozókat. A zsidó tőkések Jánus-arca mutatkozik meg ebben is, miközben a töke ellen hívja harcba a munkásságot, a maga zsidó kapitalista érdekeit védi. A zsidó tőkés tudja, hogy ha Anglia győz, továbbra is kíméletlenül kiszákmányolhatja azokat, akik a háború alatt eszközül szolgáltak nekik arra, hogy földalatti romboló munkájukat elvégezzék.

A politikai rendőrség egymásután csap le a még meglévő békepárti ügynökökre. Most elfogtak Csepelen egy fiatal munkást, aki éppen a romboló, békepárti röpiratokat szórta, a hajnali szürkületben. Egy munkás vette észre a röpiratszórót és rögtön rendőrnek adta át. A nyomozás azután megállapította, hogy a fiatallem-

ber, aki kezdetben álnevet mondott, Sáriós Ferenc. Kiderült, hogy a Béke-párt egy fizetett ügynöke került rendőrkézre, akit a zsidók pénzelték le ügyük szolgálatára.

Sarlós Ferenc elmondotta, hogy Kis Éva nevű leánnyal ismerkedett meg az egyik tánciskolában. Altalában a tánciskolákban találkoznak a földalatti szervezet ügynökei, mert ez alkalmas terep a számukra, hogy megbújjanak, feltűnés nélkül tárgyalhassanak, sőt újabb fiatal áldozatokat szedjenek. Kis Éva összehozta Sarlóst egy jellegzetesen zsidó külsejű, magát nyilván mozgalmi fedőnévvel bemutató fiatalemberrel, aki azonban a sárga csillagot nem viselte. Ez a fiatalember 200 pengőt és 500 darab röpecdulából álló köteget adott át egy utcai találkozón Sarlósnak, aki régebben a szociáldemokratáknál volt szervező.

Sarlós az átvett békepárti röpiratokkal kiment Csepelre, ahol azután röpiratszórás közben rajtavesztett. A politikai rendőrség egymásután összefogdosta a Béke-párt többi ügynökét, köztük régóta bujkáló zsidó bolsevistákat. Így került kézre Grünbaum László, a Béke-párt évek óta bujkáló titkára, aki még a Schönherz Zoltán kassai származású zsidó ügyvéd által vezetett szervezkedés leleplezésekor tünt el a rendőrség szeme elől.

A politikai rendőrség most felszámolja a Béke-párt földalatti szervezkedését és a röpiratszórókat összefogdossa.

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Hétfő
Kedd

Párisi románc

Marian Hoppe Ferdinand Marian Paul Dahlke Siegfried Breuer

Talpbőr- és ruhanemű-juttatásban részesülnek a jó selyemtenyésztők

A m. kir. kormány a selyemgubó beváltási árát az 1944. évre a következőképp állapította meg:

I. osztályú 20 kg-ig 5 P, ezen felül 7 P kg-ként,

II. osztályú 2.50 P kg-ként,

III. osztályú (hulladék) 30 fillér kg-ként.

Tekintettel arra, hogy a selyemhernyótenyésztés ma honvédelmi szolgálatot jelent, továbbá, hogy éppen a selyemhernyótenyésztéssel foglalkozó falusi lakosságnak elsősorban ruhaneműre, textilneműekre és lábbelire van szüksége, a kormány külön jutalomban részesíti azokat, akik a selyemhernyótenyésztésben való fokozottabb részvételükkel az ország különleges érdekeit szolgálják.

Ezért minden olyan tenyésztő, aki több első osztályú gubót termel, mint az elmúlt évben, az új tenyésztők közül pedig azok, akik legalább 10 kg I. osztályú gubót termelnek, jogot nyernek arra, hogy a gubóbeváltó-állomáshoz legközelebb eső Hangya-üzletben, kizárólag a selyemtenyésztők részére kiutalando készletből hatóságai áron egy pár cipőre való valódi talpbőrt vásároljanak. A m. kir. Országos Selyemtenyésztési Felügyelettség által a beváltáskor kiadandó utalványokon pedig fel lesz tüntetve, hogy a talpbőr vásárlására jogosított selyemhernyótenyésztők a talpbőrön kívül még milyen — nehezen beszerezhető — közszükségleti cikket vásárolhatnak.

A kis selyemhernyót és a tenyésztéshez szükséges papírost a tenyésztők ingyen kapják. Békéscsabai kiosztóhelyek: III., Mokri-utca 29 és V., Gyöngyösi-utca 15. Az érdeklődők részére tájékoztatást nyújt a selyemgubóraktár felügyelősege.

Békéscsaba m. város polgármestere.
3055—1944. ikt. szám.

Hirdetmény

Felhívom azon háztulajdonosokat, akik a városi lakáshivatal előzetes írásbeli hozzájárulása nélkül akár közhatalomokkal (városi, állami, államvasúti stb.), akár magánosoknak lakásokat adtak át, hivatalomnál három napon belül annál is inkább jelentsek be, mert különben szigorúan meg fogom őket büntetni.

Békéscsaba, 1944 május 15.

vitész Jánossy Gyula
polgármester.

Rikkancsokat, ujjságkihordókat felvesz

a Turul Keresztény Sajtóiroda,
Andrássy-út 12

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.

Félicsfürdő (Molnár-villa) Tibor-lakban olesó és szép szobák kiadók. Főzni is lehet.

Megbízható mindeneslányt felveszek. Dr. Jeszenszky, Baross-utca 5.

A magyar folyam- és tengerhajózás európai hivatása

A magyarság mindenképpen beilleszkedik Nyugat gazdasági és szellemi életébe. Az út, amelyen járnunk kell, adva van: Nyugat és Kelet kultúráját és gazdasági életét kell összekapcsolnunk. Balkán és Középkélet természetes piaca lett volna a magyar iparnak, de az első világháború elsorvasztotta közlekedési lehetőségeinket. Annál örvedetesebb körülmény, hogy ismét felmerült az a gondolat, hogy a Dunát Európa más víziútjaival közvetlen összeköttetésbe kell hozni és így megteremteni az utat az Adriai, illetve Földközi-tengerre. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa felkereste a magyar hajózás kérdésének egyik legavatottabb szakértőjét, aki a következőket mondotta:

— Valóban alakult Hollandiában egy új hajózási társaság, a Dunabrenus Scheepvaart, melynek részvény-majorátusát a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság, valamint két holland hajózási vállalat szerezte meg. A Duna Gőzhajózási Társaság még a második világháború kitörése előtt megtörte a jéget, amikor a dunai hajózás fejlesztése érdekében a Deutsche Levante Linie német vállalkozással lépett összeköttetésbe a Fekete-tenger felé irányuló hajóforgalom lebonyolítására.

— Nemzetgazdaságilag óriási összegek megtakarítását jelenti a hajózási társaságok fejlesztése az érdekeltek országok számára. A gabona- és olajszállítás olcsóbbá tétele olasz, horvát, szerb, sőt román hajózási társaságok csatlakozását is maga után vonta. A Balkánra irányuló kereskedelem a csepeli szabadkikötő révén végtelen lehetőségeket sejtet. Nemkülönben a Duna-Tisza csatorna megnyitása, tudvalevőleg Szegeden hatalmas kikötő készül majd. A hajózás rendkívüli jelentőségét a Tisza kis mellékfolyójának, a duzzasztott Körösnek példája bizonyítja: búza-exportunk sokezer pengővel kevesebbe kerül a Körös víziútja kihasználásával.

— Németország fokozott érdeklődést mutat a magyar belhajózás problémái iránt. A Hermann Göring-féle német belhajózási társaság a dunai hajózás fejlesztése érdekében Szófiában, Bukarestben, Orsován, Belgrádban, Budapesten is állított fel képviselőket. Így majd valóban elérjük, hogy Európának Balkánra irányuló hajózási útvonala nem az angol ellenőrzés alatt lévő költséges Atlanti-óceán-útvonal lesz, hanem a Duna és más nagyobb európai folyók csatornával létesített olcsóbb útvonala.

(Zs. I.)

A tűzifaellátás és a traktorok ügyében feliratot küld a közigazgatási bizottság a kormányhoz

Békés vármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága szerdán tartotta rendes havi ülését vitéz dr. Márki Barna alispán elnöklésével. Az elnöklő alispán a Híszkegy elmondása után megleghangú elismeréssel emlékezett meg Beliczey Miklósról, volt főispánunkról, aki öt éves működése alatt az egész vármegye népének hálás szeretetét vívta ki magának. Beliczey Miklós — mondta az alispán — a megye szülőtte volt s egész működése alatt az volt a vezető gondolata, hogy szűkebb hazájának, közösségnek és egyesnek egyformán szolgálja az érdekeit. Mindnyájan, az egész vármegye, szeretettel és hálával fogunk reá emlékezni.

Örömmel jelentette ezután az elnöklő alispán a bizottságnak, hogy Beliczey Miklós örökét dr. Székács István főispán foglalta el. A vármegye népe a legnagyobb bizalommal fogadta az új főispánt — mondta Márki Barna alispán —, hiszen ő is vármegyénk szülőtte s úgy él köztudatunkban, hogy a megye egyik legkitünőbbben képzett gazdája. Edigi közéleti szereplése is biztosíték arra, hogy vele nagytudású, európai műveltségű férfiú került a főispáni székbe, aki nem kevesebb megértéssel és meleg szívvel fogja vármegyéje érdekeit szolgálni a kezébe adott hatalommal. A közigazgatási bizottság elnöki székéből meleg szívvel üdvözlöi dr. Székács István főispánt s működésére Isten áldását kéri.

A bizottsági ülés az alispán bejelentéseit zajos éljenzéssel fogadta.

A napirend előtt dr. Sebők Elek a tűzifaellátás ügyét tette szóvá és felirat küldését indítványozta olyan kérés megtételével, hogy az aratási munkák befejezésével meginduló nagy vasúti szállítások beálltáig terjedő időt használják fel a tűzifa nagyobb bűtemű szállítására. Bár semmi biztató adatunk nincs a tűzifaellátás javulására, mégis remélünk kell, hogy a kormány mindent megtesz ebben a tekintetben.

Felirat küldését indítványozta annak érdekében is, hogy a vármegye mezőgazdasági munkáinak megkönnyítése és gyorsítása érdekében kiutalt traktorok minél gyorsabban rendelkezésre álljanak, nehogy beálljon az a helyzet, hogy a megfogyatkozott loállomány teljesítőképességének csökkenésével a mezőgazdasági munkákban fennakadás történjen.

A bizottság mindkét kérdésben tett indítványt elfogadván, felirat küldését határozta el.

Többek felszólalása után a bizottság elhatározta, hogy átír a MÁV igazgatóságához a gyulai vasúti összeköttetés sürgős megjavítása érdekében, mert ma az a helyzet, hogy Gyula a vármegye székhelye, a rossz vasúti közlekedés miatt szinte megközelíthetetlen.

Az alispáni jelentést és az előadók referátumait a bizottság vita nélkül elfogadta.

Árurejtegetés miatt a gyulai ügyészségre kísértek át egy békés- csabai zsidó kereskedőt

Jó fogást csinált a napokban a békéscsabai csendőrség egyik járőre, amely nagymennyiségű textil- és rövidárut, valamint konzervet és egyéb élelmiszert talált felhalmozva Deutsch Andor 53 éves békéscsabai kereskedő, Nagyrét 2225 szám alatti lakos tanyáján.

A csendőrség az ügyben a nyomozást lefolytatta és annak alapján a zsidó kereskedőt, a sok ezer pengőt meghaladó értékű áruval együtt a rendőrségnek adta át, amely kétfőn délelőtt további eljárás lefolytatása végett a gyulai kir. ügyészségre kísérte. Érdekes megemlíteni, hogy az elrejtett áruk között

több száz pár harisnya, több kiló varrófű és nagymennyiségű különféle konzerv szerepel.

Gyékénypapucs párja 3.60 P

30—42 számokban kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán

NB I. eredmények

Ferencváros—Szolnok 6:0
Ujpest—Ujvidék 3:2
Gamma—Elektromos 4:0
Beszkárt—Kinizsi 2:2
DIMÁVAG—NAC 4:3
Közösvár—Kispest 3:1
SaiBTC—DVSC 5:0
Csepel—Tisza 2:1

S P O R T

Magyar katonaválogatott— német katonaválogatott 3:1 (3:1)

Barátságos — Vezette Sálfalvi — Góllövő: Gyulai 3, Burghard

Hatalmas közönség előtt szép és lelkes játékkal megérdemelt győzelmet arattak a magyar katonák a jóképességű játékosokból álló német katonai válogatott ellen.

Szünet előtt a magyar fiúk lendületes játéka már az első percekben Gyulai révén eredményt hoz, de nem sokáig örülhetnek a vezetésnek, mert két perc múlva Burghardt egyenlített. A magyarok lassan felülkerekednek és Gyulai újabb két góljával bebiztosítják a győzelmet.

Szünet után kiegyensúlyozottabb a játék, mindkét csapatnak van több gólk helyzete, azonban a közvetlen védelmek remekelnek s így az első félidő eredménye

nem változik.

A magyar csapat csupa kisegyleti játékosokból kevéscsabdott össze, mégis olyan a csapatmunka és lelkesedés, hogy nagyegyleti is csapat példát vehetne róluk.

Sálfalvy kitűnően vezette az iramos és szép mérkőzést.

MTE II.—AEGV 4:1

II. o. bajnoki. Vezette: Sztoján.

Góllövők: Lukács 2, Vincze, Orovecz, Aacsin.

Megérdemelten győzött a mezőkövácsházi csapat a teljesen lélek nélkül játszó AEGV ellen. Sztoján kitűnően vezetett.

B. MÁV—MSE 5:1 (1:1)

NB III. bajnoki — Vezette: Énekes

Góllövők: Szabó, Bartyik, Nyerges 11-es, Szilasi 11-es,

Nyerges, Káta

B. MÁV: Fercsik — Laczó, Urda — Zahorán, Szilasi, Soós — Nyerges, Kincses, Virág, Szabó, Bartyik.

MSE: Kiss I. — Bartal, Kiss II. — Farkas, Koczka, Kiss III. — Ignácz, Gidai, Sónyi, Venkei, Káta.

B. MÁV támadásokkal indul

a játék, a csatárok rengeteg lövést zúdítanak Kiss kapujára, de vagy kapu fölé, vagy mellé, vagy pedig a kitűnően védő Kiss kezébe kerül a labda. Az MSE csak szörványos lefutásokkal kísérletezik. A 35. percben esik a MÁV esedékes gólja. Szabó 20 méterről küldött bomba-szabad-

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Kedd
Szoroda

Négylovas hintó

Turay Ida, Hajmássy Miklós, Szemere Vera, Mály Gerő és a két Póthos

rugása vérdhetetlenül vágódik hálóba. 1:0. Továbbra is a MÁV támad, mégis az MSE rug gólt a 42. percben, amikor Ignác lefut, beadását a MÁV védők rendre elvették s így a befutó Káta hálóba bombáz. 1:1

Szünet után teljesen a MÁV irányítja a játékot, beszorítja ellenfelét, melyre az MSE durvaságokkal és sorozatos dancsálással válaszol. A 18. percben Kincses átvágott labdáját Barttyik beteszi. 2:1. A 22. percben Kincset felvágják, a 11-es Nyerger értékesíti. 3:1. Állandó MÁV fölényrel megy tovább a játék és a 31. percben Barttyikot buktatják lövőhelyzetben. Ezt a 11-es Szil-

lasi ragasztja be. 4:1. Az MSE is feljön, de a MÁV védelme csírájában fojt el minden próbálkozást. A 43. percben Nyerger beállítja a végeredményt.

A MÁV még ilyen arányban is megérdemelte a győzelmet, kis szerencsével még nagyobb is lehetett volna a gólarány. Az utóbbi mérkőzésein kissé visszacsúszó MÁV még most sem nyújtotta azt, amit tőle vártunk, különösen a csatársor gyengélkedett. Egyénileg Fercsik, Urda, Szilasi, Soós, Zahorán, illetve Kiss I., Kiss II., Bartal és Kocka érdemeinek dícséretet.

Énkes jól vezetett.

Törekvés — UTC 2:1 (2:0)

NB II. bajnoki. Vezető: Pozsonyi. Góllövők: Roósz, Lovas, Tóth

Törekvés: Virágos — Uhrin, Urda — Mezei, Palotai, Szeles — Lovass, Székely, Roósz, Karaba, Sipos.

UTC: Ebner — Bodó, vitéz Deák — Szücs, Széll, Palatinus — Csöke, Bozóki, Tóth, Galgóczi, Burkus.

Ideális futballidőben kezdenek a csapatokat. Tóth indítja el a labdát, az első támadást azonban a Törekvés vezeti. Az akció Sipos melléfejlésével végződik. Percekig mezőnyjáték folyik, amelyben egyelőre egyik kapu sem forog veszélyben. Az UTC többet, viszont a Törekvés veszélyesebben támad. A 10-ik percben góllövezetben Roósz tévesen fújja le a játékvezető. A másik oldalon Csöke veszélyes mellőlövése alig kerül kapu mellé. A 14-ik percben a Törekvés szép támadása Sipos leszállásán akad el. A Törekvés csatársora szépen adogat, azonban lövéshez nemigen tudnak jutni a csatárok. A 16-ik percben Roósz szépen tör ki a védők közül és a kifutó Ebner mellett hálóba gurít. 1:0. Az UTC szöglettel válaszol, ezt Virágos húzza le. A másik oldalon Lovass szögletét védi Ebner. A 20-ik percben Lovass kapja a labdát, kicszelezi Deákot és vérdhetetlenül bombáz hálóba. 2:0. A 22-ik percben nagy kavardás a Törekvés kapuja előtt, de Uhrin szögletre ment. Egy perc múlva Sipos fut le, átvág jobbra és Lovass óriási bombája kapu fölött süvít el. Főlényben játszik a Törekvés. Az UTC ritkán jön át a félvonalon, de akkor veszélyes. A 30-ik percben Tóth tör ki, Virágos beleugrik a lövésbe, percekig szédül utána, de gól nem lett az esetből. A 32-ik percben Deák veszélyes szabadrugása alig megy mellé. A 33-ik percben csak szerencse menti Virágos hálóját a góltól. Most nagyon támad az UTC, de a Törekvés-védelem jól áll a lábán. Hihetetlenül izgalmas a játék, szinte pillanatonként forog veszélyben hol az egyik, hol a másik kapu.

Szünet után hosszú percekig eseménytelen mezőnyjátékkal telik az idő. A 6-ik percben Virágos csak tenyérrrel tudja kiütni Burkus fejését. Meglepő Palotai nyugodt játéka, aki szinte imponáló nyugalommal veri vissza az ellenfél támadásait. A 10-ik percben Tóth mindenkit kicszelez, Virágos is kicsalja és mellé a hálóba gurít. 2:1. A gól után veszélyes Törekvés-támadás fut, ebből Roósz az ötösről fölé emel. A következő percben ugyanezt megismétli. Urda sérülése miatt Sipos hátravonása nagyon meggyengítette a Törekvés csatársorát, mert Urda sérült lábával balszélen semmit sem csinál. Az UTC hevesen rohamoz, de Csöke és Bozóki leszállásán rendre elakad minden támadásuk. A 21-ik percben Tóth

nagy bombája a léceit súrolva megy mellé. A másik oldalon Székely szép beadását szépen húzza le Ebner. A 22-ik percben Urda helyet cserél Sipossal, mindjárt jobban megy a csatársornak. A 24-ik percben Lovass ordító helyzetben fölé bombáz, majd Roósz emel hajszállal fölé. Mindkettő gól lehetett volna. A 30-ik percben Virágos Galgóczi fejését csak kiütni tudja, majd utána veti magát és sikerül megszereznie a labdát. A 33-ik percben Mazán előre húzódva lök kapura, de pontosan Ebner kezébe. A másik oldalon Tóth lö veszélyesen, de Virágos vetődve véd, majd Bozóki nagy lövését védi szintén vetődve. A 41-ik percben Uhrin szögletet vét. Csöke iveli be a labdát, Bozóki lö, de kapufán csattan a labda, meleg helyzet volt. Most nagy az UTC nyomása. Virágos többször véd bravúrosan. A 43-ik percben Sipos kerül jó helyzetbe, de fölé bombáz. Más esemény nincs is és vége a mérkőzésnek.

A múlt vasárnapi súlyos vereség után kellemes meglepetést szerzett híveinek a Törekvés. Sem a lelkesedéssel, sem a szívvel nem volt baj. Minden játékos tudása legjavát adta és így győzelmük megérdemelt. A kihagyott helyzetek alapján a gólarány nagyobb is lehetett volna. Az UTC legjobb csapatával jött el Csabára s úgy léptek a pályára, hogy azt, mint győzők hagyják el. Valószínűleg ez is hozzájárult vereségükhöz.

Egyénileg Virágos kitűnően védett, dacára többhetes kényszerpihenőjének. A közvetlen védelemben Uhrin és Urda egymást multa felül igyekeztek. A fedezetsor lelke Mezei. Palotai beállítása nagy nyereség volt, imponáló nyugalma társaira is jó hatással volt. Szeles is igyekezett. A csatársorban Lovass, Székely, Sipos, Roósz, Karaba a rangsor.

Az UTC legjobbja Ebner, vitéz Deák, Szél, Csöke, Bozóki és Tóth volt.

Pozsonyi kitűnően vezette az izgalomban bővelkedő mérkőzést.

Törekvés II. — CsAK II. 3:1 (3:0)

II. o. bajnoki Vezető Krauszpé Góllövők: Zsilinszki, Medovarszki 11-esből, Pauitk, Varga 11-esből, Medovarszki egy 11-es kihagyott.

A tizenegyesekkel tarkított mérkőzésen megérdemelten győzött a Törekvés II. csapata. Karabát, a CsAK II. kapusát a játékvezető kiállította.

Jók: Vandlik, Medovarszki, Maján, illetve Mokran és Varga. Krauszpé jól vezetett.

Csongrádon is biztosan győzött a jól játszó CsAK CsAK—CsLE 2:1 (1:1)

NB III. bajnoki. — Vezető Galambos Góllövők: Salát, Szántai II., Simon 11-esből

Remek, szép pálya, ideális futballidő fogadja a kifutó csapatokat, melyek összeállításuk a következő:

CsAK: Veres — Durst, Liptai — Kokavecz, Békészky, Marik — Simon, Uhrin, Salát, Donáth, Vincze.

CsLE: Oszvárt — Hajdú, Kovács — Bartus, Pusztai, Mészáros — Boros, Zsótér, Szántai I., Bertus, Szántai II.

Csongrád kezd. Az első percekben tapogatózó játék folyik, aztán a CsAK jó fedezetsora révén feljön és fölényt harcol ki. Az első szép akció Salát-Donáth-Simon lábán fut, a szélsőt azonban kissé túlerélyesen elnyomják. A 6. perc már meghozza az első csabai gólt. Jó, formás adogatás után a nagy kedvvel játszó, lendületes Salát kapja a labdát. A középcsatár kapásból, laposan nagy gólt ragaszt a megdermedt Oszvárt kapujába. 1:0.

Csongrád heves rohammal válaszol, de a Durst-Békészky-Liptai védelmi hármas biztosan hárit a kapu előtt. A 9. percben Donáth bombája a léce fölött zúg el. A 14. percben a lelkes CsLE szögletet ér el. A beívelt labdát Szántai I. alig fejeli mellé. A 20. percben Zsótér szabadot rug. Bombáját Veres imponáló stílusban védi.

Ettől kezdve a CsAK nagyon feljön, sokat támad, sok a lövés is, de gólt nem tud elérni. A 30. percben remek CsLE-roham után Veres a levegőben úszva üti ki Szántai II. nagy lövését. A 35. percben Durst kezére esik a labda. Vitathatatlan 11-es. Szántai I. lövi a büntetőt, félmagasan, a balsarokba. Veres jól vetődik s kiüti a sarokba tartó labdát. Az utolsó percben Szántai I. lestről elfut. Veres megtorpan, az-

tán kifut. A középcsatár lö, a labda a kapufától a befutó Szántai II. elé pattan, aki az üres kapuba lö. 1:1-es állással végződik az első félidő.

A második félidő CsAK-támadásokkal indul. Egymásután 3 szöglet is jelzi a CsAK fölényét. A harmadikat Simon rugja, a labda a léceen fut végig. Salát, majd Uhrin lö fölé. A 12-ik percben Simon megkeveri a védelmet. Beadását Vincze kapja, aki irtózatossá bombát ereszt meg — fölé. A sorozatos CsAK-támadás a 14-ik percben gólt hoz. Simon kap labdát. Megfut s tisztán száguld a kapura, amikor hátulról ellökik a labdától. Tiszta 11-es s Galambos nem is habozik, határozottan mutat a 11-es pontra. Simon áll neki a büntetőnek. Jobbal pontosan a bal kapufa mellett rugja a labdát a hálóba. (2:1.)

Csongrád vehemens támadással válaszol, de csak a 16-osig jut el.

Végig a CsAK támad, de újabb gól már nem születik.

Ismét biztosan és megérdemelten győzött a CsAK. A csabai csapat minden részében jobb volt ellenfelénél, nagyobb tudása főként a II. félidőben domborodott ki. Hogy több gólt nem lőtt a CsAK, az a kitűnő és nagyon lelkesen játszó csongrádi csapatot dicséri.

A CsAK-ban mindenki megtette a magáét, főként Békészky, Veres, Simon, Uhrin és Salát volt nagyon jó.

A CsLE lelkes, jó együttes. Legjobbjai: Kovács, Pusztai és Szántai II.

Galambos egy-két hibától eltekintve, ragyogóan vezetett. Az ő határozottságának köszönhető, hogy az iramos, erős mérkőzés nem durvult el. Tökéletes úr volt a pályán.

Sz. Turul — Rokka 5:2 (0:1)

I. o. bajnoki — Vezető Beross

Góllövők: Zsolnai, Uhrin, Sinka, Magyar, Fábri, Károlyi, Sinka

Turul: Dórida — Kerekes II., Saugyk — Komár, Kerekes I., Herczeg — Fábri, Horváth, Károlyi, Magyar, Sinka.

Rokka: Andó — Krauszpé, Franyó — Botyánszki, Mitykó, Vozár — Franyó I, Zsolnai, Kojarovszki, Uhrin, Krajcsó.

Úgy indult a játék, hogy a Rokka fölényes győzelmet arat a bajnokjelölt Turul ellen. Szünet előtt majdnem állandóan a Rokka támad és Zsolnai révén vezetést is szerzett. Szünet után sem változott a játék képe, a Rokka-támadások Uhrin révén újabb gólt eredményeznek. Ekkor a Turul rákapcsol és Sinka szépít, már csak 2:1 a Rokka javára. Továbbra is a Turul támad, a Rokka-védelem teljesen össze-roppan, így a Turul Magyar,

Fábri, Károlyi és Sinka góljaival 5:2-re állítja a végeredményt.

A Turul az utolsó 25 perc alatt rugott 4 góljával még ebben az arányban is megérdemelte a győzelmet. A Rokka csak a második félidő 20-ik percéig elégetett ki, ettől kezdve teljesen alárendelt szerepet játszott.

Jók voltak: Kerekes I. és II., Károlyi, Magyar, Sinka, illetve Andó, Botyánszki, Mitykó és Krajcsó.

Csabai LE — Gyulai LE 13:0 (6:0)

Lev. bajnoki Vezető: Vozár

Góllövők: Tózsér 5, Kovács 3, Cserevák 2, Szemánik, Kokavecz II. és Kokavecz III.

A Csabai LE állandó fölényben nyerte meg a mérkőzést és ezzel együtt a bajnokságot is. Hátra van még ugyan két mérkőzés, de ezek nem jönnek számításba, mert öt ponttal vezet. Reméljük azonban, hogy leventéink ezt a két mérkőzést is megnyerik és dicsőségesen fognak szerepelni a kieséses hadtestbajnokságban a többi csoport bajnokokkal.

Békéscsaba

új városi

törképe

teljesen átdolgozott kiadás

Kapható

a Körösvidék-bolt papírosztályán